

宁波三分之一老人血糖异常

——《2013年宁波居民死因及慢性病监测报告》解读之六

本报记者 蒋炜宁 通讯员 陶子

市疾控中心一项课题调查发现，我市60岁以上老人，每3人中就有1人血糖不正常。至去年底，我市糖尿病病例累计突破28万例，去年新发1.45万例。短短4年间，报告发病数增加四成多。

糖尿病报告发病率最高的是II型糖尿病，且有年轻化趋势。报告发病率在10岁以后加速上升，30岁至69岁组报告发病率更是以每10岁增加1倍的速度上升，但至70岁后报告

发病率有所下降。

糖尿病人多发高血压、冠心病、脑血管异常等，易引起多种严重并发症。糖尿病死亡患者中老年人占83.62%，其中58.76%是女性。

糖尿病发病年龄越来越低，宁大附属医院接诊过的最小患者只有14岁。

慢性病监测报告中发现，去年妊娠糖尿病的报告数量是上年的1.46倍。怀孕期间，高脂高热高糖的食物摄入过多，不仅会造成孕

期肥胖，还会诱发糖尿病和高血压。市妇儿医院曾作过门诊统计，超重的准妈妈超过40%。

我国20岁以上人群中，糖尿病发病率已达9.7%，糖尿病早期人群更是高达15.5%。

据我市最新的流行病学调查，宁波60岁以上老人，血糖有问题的占了34.78%。宁波是个人口老龄化城市，60岁以上老人有118.7万名。以此推算，宁波有40万左右糖尿病的前期潜伏者，数量十分庞大。

孕妇和青少年的糖尿病大多是吃出来的。预防糖尿病说来也简单，需要管住嘴，迈开腿，少吃多动。也就是说，健康生活方式是最好的疫苗。

市卫生局一位专门从事慢性病管理的负责人说，眼下，年轻人往往忽视自己的健康，很少有人主动参加运动。不健康的生活方式，让糖尿病在中年阶段就露出苗头。此外，重油重盐，加糖、调味、着色的烹饪方式也助长了糖分和热量的过度吸收。

海曙近百家企业有了“人才导师”

本报讯（记者厉晓杭 海曙记者站毛一波 通讯员冯汝洁）狮丹努集团有限公司打算引进海外设计师，通过专业人士的政策解读，减少了用人成本；宁波波尔管业开发有限公司急需高层次人才，海曙人社局及时推荐五位海外高层次人才，目前正在对接中……近日，海曙区近百家企业多了一个“人才导师”，为其详细讲解企业人才政策，帮助解决企业人才难题。

年初以来，企业普遍“招工难”，尤其是高层次人才引进，难上加难。对此，海曙区建立人才工作与重点企业双向互动的服务机制，增强人才工作的针对性和实效性。同时，由该区派驻人社部门专业人士，作为“人才导师”进驻企业，提供专业的人才政策咨询及服务。

同时，该区还开通了人才服务微博和微信公众平台，有效传递信息。微信公众平台首期一发布“海曙区海外人才创业项目征集公告”，便吸引不少人参与申报。海曙区人社局有关负责人表示，未来将增设互动功能，企业用手机就能上传招聘、求职信息，与微信平台进行互动。

缓刑适用不再“内外有别” 江北探索以公益劳动促“同城待遇”

本报讯（记者董小芳 通讯员徐露佳 王贤启）近日，37岁的刘某将在法官和交警的安排下参与交通协管志愿服务。以后每隔一段时间，他都要到这里“报到”。不为人知的是，刘某是一名正处于缓刑阶段的异地籍被告人。日前，江北区法院联合区检察院和司法局出台了相关办法，探索以提供公益劳动的方式，推动缓刑适用的“同城待遇”。

“司法实践中，由于外来务工人员流动性大，同样是犯罪情节轻、认罪态度好，本地籍能判缓刑的，外地籍则常常难以适用。主要是因为其户籍和常住地不一致，缺乏监管帮教条件，客观上就造成了‘内外有别’。”江北区法院刑庭庭长介绍，2011年至2013年三年间，江北法院判缓刑的有682人，其中本地籍415人，外地籍缓刑适用率非常低。

为了推进缓刑适用“同城待遇”，江北区法院联合区检察院、区司法局出台了《关于江北区异地籍被告人适用社区矫正暂行办法》，确定由江北区城管局、江北区交警大队提供公益服务岗位，异地籍缓刑人员每周到岗提供1小时以上的公益服务，岗位提供单位对其进行监督，并将情况反馈给司法部门。此举不仅体现了法律的公平，更彰显了司法的人文关怀。

前四月 交通事故 致死172人

十二个“重点”乡镇街道将实行市级督办综合治理

本报讯（记者王晓峰）记者从日前召开的宁波市道路交通事故预防工作联席（扩大）会议上获悉，今年我市交通安全形势严峻，1至4月发生上报道路交通事故766起，死亡172人，与去年同期相比增加了6人。

据悉，去年全市各级交警部门受理道路交通事故近32万起。与上一年相比，道路交通事故总量呈明显上升趋势，上升幅度为11.89%。

与道路交通事故总量明显上升相比，去年上报道路交通事故有所减少。据统计，去年全市发生统计上报道路交通事故2791起，死亡655人，受伤2807人，经济损失724.97万元，道路交通事故四项指数与上年同期相比全面下降。去年发生涉及电动自行车上事故死亡229人，同比上升了11.71%。今年的交通安全形势同样严峻，1至4月份全市已发生上报道路交通事故766起，死亡172人。

下阶段各职能部门将对2013年度交通事故死亡人数绝对数较大且同比上升的奉化锦屏街道、岳林街道、尚田镇、鄞州高桥镇、邱隘镇、慈溪横河镇、白沙路街道、新浦镇、浒山街道、余姚三七市镇、镇海庄市街道、北仑白峰镇这十二个乡镇街道实行市级督办综合治理。

会上，公安交警、交通、公路、运管部门与相关县（市）区对应部门签订2014年度道路交通安全治理责任书。



小学生义卖 为慈善

日前，江东福明街道碧城社区举行小学生义卖活动，参加义卖的物品由志愿者和小学生捐赠，包括学习用具、日常用品以及小工艺品等，辖区少年儿童和社区居民踊跃认购。据悉，义卖所得将全部捐给慈善总会。（丁安 陈颖 摄）



本报讯（记者张燕 通讯员周哲）澳州的奶粉、欧洲的玩具、日本的纸尿裤……记者从宁波检验检疫局近日举行的新闻通气会上获悉，宁波口岸进口儿童用品逐年翻番，今年前五个月较去年同期增加约三倍，宁波口岸进口儿童用品质量状态总体稳定，但也发现标签标识不合格、产品安全性不达标等问题。

随着跨境贸易和网络购物的发展，进口儿童用品迎来消费热，宁波口岸进口儿童用品已

进口儿童用品逐年翻番 标签标识成分安全成关注点

经产销浙江省内，并向福建、山东等地扩散。截至5月底，宁波口岸进口一次性卫生用品、儿童玩具、童装等儿童用品252批，金额1485.5万美元，其中纸尿裤是主要产品，有236批，进口儿童用品批次和金额较去年同期分别增加2.8倍、3.2倍。

不过，并非进口产品都是好的。在前五个月的进口儿童用品检验中发现，不合格产品39批，金额218.8万美元。其中进口一

次性纸尿裤检出不合格35批，批次不合格率14.8%；另外，在5批进口玩具中检出3批不合格，批次不合格率60%；11批进口童装中检出1批不合格。

中文标识不合格是宁波口岸进口儿童用品的主要问题，婴儿纸尿裤、儿童服装、儿童玩具等产品均有不合格情况发生。此外，还发现童装产品存在纤维成分检测与实际不符，部分儿童玩具产品存在安全项目检测不合格。

心无限 志远大

为您创造价值 We create value for you

www.grand-trade.com



远大物产 GRAND RESOURCES GROUP

让现在更未来